
 

 

 

 Câmara Municipal de Canas                  
   Vale do Paraíba - Estado de São Paulo 

  E-mail: camaracanas@uol.com.br 

 
 

 

 

 

 

 

1 
 

ATA DA 46ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANAS, REALIZADA NO DIA 16 DE MAIO DE 2023, TERÇA-FEIRA AS 18:00 HORAS.    

Aos dezesseis dias do mês de maio, de dois mil e vinte e três, terça-feira, ás dezoito horas, 

reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, situada na 

Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, sob a 

Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e prerrogativas 

que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença dos 

Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, ERNANI 

JOSÉ DA SILVA, JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO SILVA, LUCIMAR APARECIDO DO 

AMARAL, MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA, PAULO CESAR BILARD DE CARVALHO, E 

VALMIR APARECIDO LAFAIETE, de conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e 

oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, o Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do 

Livro de Presença. Em seguida após convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no 

Plenário e invocando a Proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Continuando de 

conformidade com a Lei Municipal n.º 558/2017 o Presidente solicitou aos Senhores Vereadores 

que ficassem em pé para a execução do Hino Nacional Brasileiro. Continuando o Presidente 

colocou em deliberação do Plenário a Ata da Ata da 45ª Sessão Ordinária, realizada em 

02/05/2023, sendo aprovada por unanimidade de votos. Continuando o Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretario que procedesse a leitura dos ofícios recebidos; Of. Gab. Prefeita n.º 

104/2023, Convite Paróquia Nossa Senhora Auxiliadora, Oficio Telefônica resposta ao 

Requerimento n.º 08/2023, Oficio Sabesp resposta ao Requerimento n.º 08/2023, Convite 

UVESP, continuando o Presidente fez um Comunicado Verbal, solicitando dos Vereadores a 

entrega da Ficha Cadastral Atualizada, conforme solicitado pelo Tribunal de Contas do Estado 

de São Paulo. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a 

leitura das proposituras apresentadas na última Sessão Ordinária; continuando, Indicação n.º 

33/2023 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de 

Canas, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura das 

proposituras apresentadas na pauta da presente Sessão; continuando, Requerimento n.º 

13/2023 a Prefeita Municipal de Canas no sentido que a mesma informe a esta Casa de 

Leis quando será instituído o piso municipal da enfermagem nos moldes e valores da Lei 

Federal n.º14.581, de 11 de maio de 2023, continuando colocando em discussão, Pela Ordem 

levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada 

pelo Vereador Paulo César Bilard de Carvalho, continuando em discussão e votação sendo 

aprovado por unanimidade de votos, continuando, continuando, Requerimento n.º 14/2023 a 

Prefeita Municipal de Canas para que encaminhe a Câmara Municipal relatório de 

abastecimento de combustível, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada 
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pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Questão de Ordem levantada pelo 

Vereador Lucimar Aparecido do Amaral referente ao artigo 197 do RI solicitando votação 

nominal, sendo regimental o pedido do Vereador o Presidente colocou em deliberação do 

Plenário, sendo aprovado por unanimidade de votos o pedido do Vereador sobre a votação 

nominal, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada 

dos Senhores Vereadores; ERNANI JOSÉ DA SILVA – Voto Contrário, continuando, MAURO 

JOSÉ LOPES DA SILVA – Voto Contrário, continuando, EDISON AFONSO DE LIMA – Voto 

Contrário, continuando, ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR – Questão de Ordem 

levantada pelo Vereador referente ao artigo 199 do RI, sobre justificativa de voto – Voto 

Favorável, continuando, JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO SILVA – Voto Favorável, 

continuando, LUCIMAR APARECIDO DO AMARAL, Questão de Ordem levantada pelo 

Vereador referente ao artigo 199 do RI, sobre justificativa de voto – Voto Contrário, 

continuando, PAULO CESAR BILARD DE CARVALHO, Questão de Ordem levantada pelo 

Vereador referente ao artigo 199 do RI, sobre justificativa de voto – Voto Contrário, 

continuando, VALMIR APARECIDO LAFAIETE – Voto Contrário, sendo rejeitado o 

Requerimento por seis votos contrários e dois votos favoráveis, continuando, Requerimento n.º 

15/2023 á Prefeita Municipal de Canas solicitando o projeto da construção da ponte que 

liga a Rua Homero Ortiz Marcondes ao Bairro Bela Vista e as documentações estimada de 

valores para a construção da mesma, continuando colocando em discussão e votação sendo 

rejeitado por seis votos contrários e dois votos favoráveis, continuando, Requerimento n.º 

16/2023 á Prefeita Municipal de Canas, para que informe a esta Casa de Leis porque estão 

em falta as vacinas para COVID Pediátrica, HPV, e a Gripe Pediátrica, continuando colocando 

em discussão e votação sendo rejeitado por seis votos contrários e dois votos favoráveis, 

continuando, Requerimento n.º 17/2023 á Prefeita Municipal de Canas, que mande cópia de 

todos os Requerimentos e protocolos para uso das máquinas retroescavadeira, pá 

carregadeira, motoniveladora, ou seja patrol: sendo todos os Requerimentos feitos dos 

anos 2022 e 2023 dentro e fora do município, continuando colocando em discussão, Pela 

Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva,“Senhor Presidente 

primeiramente eu gostaria de pedir que Vossa Excelência colocasse toda a minha explicação 

aqui em Ata, obrigado Senhor Presidente, eu venho aqui porque foi rejeitado aqui um 

requerimento, por falta de denúncias, então eu fui pedir estes requerimentos porque fui procurado 

por munícipes, que me fizeram a denúncia, pedindo para não citar o nome deles com medo de 

perseguição, e eu fui a campo e tenho provas, agora se os Vereadores quiserem as provas, 

façam o favor abram os seus celulares que eu vou mandar as provas, onde eu estive na cidade 

de Cachoeira Paulista gravando, por dois dias, eu peguei a maquina da Prefeitura trabalhando 

nas estradas municipais do município de Cachoeira Paulista, pedi documentação, se tinha algum 

tipo de documento ou requerimento feito, e nenhum funcionário lá no primeiro dia tinha, no 

segundo dia estava lá o encarregado, pedi pra ele se ele tinha algum documento, ele só falou 

que para começo de conversa ele não tinha satisfação para dar para este Vereador, esta tudo 
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gravado viu senhores, posso mandar para Vossas Excelências, esta tudo gravado, procurei o 

Prefeito Mineiro de Cachoeira Paulista para saber se ele fez alguma reivindicação, no primeiro 

dia não fui atendido porque ele estava com alguns compromissos, no segundo dia ele me 

atendeu estava com compromisso e nossa conversa foi curta, e então o que acontece, então 

este Requerimento nós temos que saber porque o munícipe fez a denuncia, eu fui lá e os 

maquinários estavam lá, a retroescavadeira, a motoniveladora, a patrol, e um carro da Prefeitura 

que o encarregado estava, esta tudo gravado, então por isso que eu quero saber se alguém fez 

o requerimento, alguma pessoa fez alguma coisa sei lá, então para este Vereador concluir sua 

missão de investigação e fiscalização gostaria de ter o voto dos pares, para que eu possa fazer 

o aquilo que é de necessário, para este tipo de problema, peço o voto dos pares, para que venha 

os requerimentos e a gente possa filtrar isso ai certinho, e ver o porque o motivo e a razão dos 

maquinários estarem dentro da Cidade de Cachoeira Paulista, enquanto que o Cantagalo estava 

lá cheio de buraco, todo detonado lá, e pessoas de lá me procuraram, então eu gostaria de pedir 

o voto dos pares, que prova eu tenho e bastante, se algum de vocês quiser receber o celular de 

vocês e só dizerem, obrigado Senhor Presidente, é só isso”, continuando em discussão e 

votação, sendo rejeitado por seis votos contrários e dois votos favoráveis, continuando, 

Requerimento n.º 18/2023 á Prefeita Municipal de Canas, para que informe a essa Casa de 

Leis se há algum convênio com a Santa Casa de Misericórdia de Lorena e o valor das 

verbas de contribuição para essa mesma entidade, continuando colocando em discussão, 

Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando, Pela Ordem 

levantada pelo Vereador Lucimar Aparecido do Amaral, continuando, Pela Ordem levantada pelo 

Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Questão de Ordem levantada pelo 

Vereador José Francisco de Castro Silva referente ao artigo 196 do RI sobre encaminhamento 

de votação, continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador Lucimar Aparecido do 

Amaral referente ao artigo 197 do RI, solicitando votação nominal, sendo regimental o pedido do 

Vereador o Presidente colocou em deliberação do Plenário, sendo aprovado por unanimidade 

de votos, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada 

dos Senhores Vereadores; ERNANI JOSÉ DA SILVA – Voto Contrário, continuando, MAURO 

JOSÉ LOPES DA SILVA – Voto Contrário, continuando, EDISON AFONSO DE LIMA – Voto 

Contrário, continuando, ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR– Voto Favorável, 

continuando, JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO SILVA – Voto Favorável, continuando, 

LUCIMAR APARECIDO DO AMARAL, Questão de Ordem levantada pelo Vereador referente 

ao artigo 199 do RI, sobre justificativa de voto – Voto Contrário, continuando, PAULO 

CESAR BILARD DE CARVALHO, Questão de Ordem levantada pelo Vereador referente ao 

artigo 199 do RI, sobre justificativa de voto – Voto Contrário, continuando, VALMIR 

APARECIDO LAFAIETE – Voto Contrário, continuando, sendo rejeitado por seis votos 

contrários e dois votos favoráveis, continuando, Indicação n.º 34/2023 á Excelentíssima 

Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, continuando, 

Indicação n.º 35/2023 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita 
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Municipal de Canas, continuando, Indicação n.º 36/2023 á Excelentíssima Senhora Silvana 

Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, continuando, Indicação n.º 37/2023 á 

Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, 

continuando, Indicação n.º 38/2023 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva 

Zanin, Prefeita Municipal de Canas, continuando, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario 

que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, 

continuando, colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 

16/2023, Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária anual 

de 2024, e dá outras providências, do Executivo, continuando o Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento 

referente ao Projeto, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador 

Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Lucimar 

Aparecido do Amaral, continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira 

da Cunha Junior referente ao artigo 196 do RI sobre encaminhamento de votação, continuando 

em votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando o Presidente informou que 

não havia mais nenhum Projeto cadastrado para a pauta da presente Sessão e solicitou ao 

Primeiro Secretario se havia algum Orador inscrito para a Fase das Explicações Pessoais que 

de acordo com o artigo 121 do RI a ordem de chamada será estabelecida por sorteio, 

continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando, 

Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem 

levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando e não havendo mais nenhum Orador inscrito 

o Presidente agradeceu a presença de todos, e convocou os Nobres Edis para a 47ª Sessão 

Extraordinária Subsequente, e deu por encerrada a presente Sessão e mandou que fosse 

lavrada em Ata que depois de lida, conferida e assinada pelo Presidente e pelos Secretários será 

encaminhada para votação final do Plenário afim de ser transcrita no Livro próprio de Atas. 

Sala das Sessões, 16 de Maio de 2023. 

 
LAERTE ZANIN                MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 
   Presidente                                        Primeiro Secretário 
 

 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 

 

mailto:camaracanas@uol.com.br

